

# 一个短信,就可“复制”一辆车?

定远街头马自达三轮车发动机号多“双胞胎”,本报联手金陵晚报赴南京调查



定远车管所查处的“双胞胎”马自达,两车除外观略有不同外,车牌照号码、发动机号码和车架号均相同

人们都知道,一辆车的发动机号和车架号是车辆身份的识别标志,如同人的身份证一般,只能是唯一的。可在定远县的马自达(一种机动三轮车)市场却出现了一种奇怪的现象,不少马自达虽然外观有新旧,但两辆车却是发动机号和车架号完全相同。有的不仅是“双胞胎”,甚至还有“三胞胎”。

## “双胞胎”马自达现身街头

3月12日,在定远县一个停车场,停放着两台被查获的“双胞胎”马自达,从外表看,两辆车使用同一号牌,不同的是一个车厢上喷了号码,一个没有。但玄机全在里面。工作人员将两台车掀起,将车底发动机上灰尘擦干净后,可以清楚地看到发动机号完全相同。再看车头处,两车车架号也是一模一样!

“开始以为是普通套牌车,没想到车辆出厂时即已开始造假。”县运输管理所的沐广杰副所长介绍,“若不是两辆车同时出现,很难让执法人员分辨出来。”

## 一个短信即可“复制”一辆车

今年42岁的汝大姐开马自达已有8年,正是那两台被查扣的马自达的主人,平时就指望开马自达来维持家里生活。之前,她开的马自达三天两头修,不仅影响了生意,车辆到了使用年限后还要断了生活

来源。“看到同行中有人将旧马自达的牌照换到新车上,并且新车发动机、车架号与营运证上的还一样,于是我也照办了。”

据汝大姐说,定远县开马自达的都知道一个“中间人”,他对外维修马自达,暗地里与马自达生产厂家联系,将客户需要的发动机及车架号通过短信发过去,由厂家为客户“量身订制”。生产好的车辆带回后,客户立即提走,非常隐蔽,外人是看不出什么的。“只听说厂家在南京浦口,其他什么都不知道。”

## 特殊规定下的奇怪现象

据了解,目前定远县有正规运营手续的马自达共709辆,定远县交通局公共交通秩序综治办的鲍主任介绍,为了规范市场,该县2010年出台了一项针对马自达的管理政策,即允许马自达入户挂牌营运,不年审、不允许二次入户,此规定暂定时间为3年。

鲍主任说,保守估计,目前定远马路上

类似于这种情况的黑头马自达应该不低于70台。“我们的职能是只能查处非法营运车辆,至于套牌车辆应该属交警部门管理。而路上所跑的这些黑头马自达,若不是同时出现,我们也奈何不了。”

“我们目前所做的只能是查到一台,处理一台。该报废的报废,该切割的切割。”而将切割后的马自达归还给车主后,大多数车主都会再找人重新焊接上车厢,继续上路拉客。

“若不从源头进行查处,我们这样做实在没什么功效可言。”鲍主任说,有的车主专挑黑头马自达购买,成本价不过800元,车辆被查后可从回收公司得到500元。查不到就继续运营。

## 本报联合南京媒体调查“源头”

昨日13日,本报联合南京《金陵晚报》前往“源头”南京浦口进行调查。南京市浦口区工商局执法人员带着记者找到了汝大姐提供的地址,据执法人员介绍,之前抽检

时曾对这家店进行过检查,“这是一家电动车销售商,并不是厂家,他们是从厂家进三轮车,把一些没装好的零件组装好,然后再卖出去。”执法人员说,虽然南京不允许“马自达”上路,但是没说不能卖,“他们就是打法律的擦边球,没有违法行为我们也无可奈何。”

在浦口西路上的这家店,记者看到,店面大约有100平方米,店内摆放着各式各样的电动车,店门口几名工人在安装“马自达”。店主对执法人员所提的“复制”马自达一说显得很无辜,表示自己根本不知道这事儿,“我们不是厂家,厂家在徐州,一台马自达只赚一两百,没必要冒这个险。”执法人员现场查看营业执照以及车辆的合格证书,并没发现任何问题。

那这些一模一样的“马自达”来自哪里?昨日,定远县交警部门表示,准备联合南京部门继续追查,本报也将继续关注。

忽艳 记者 王涛 胡昊 金陵晚报记者 林巧芬 文/图

# 安徽最大象牙走私案明日开审

对话该案主犯,其落网前遇“高人”被骗29万

## 3.2吨象牙从日本走私到安徽

2010年底,龚盛发现,从雅虎日本拍卖网站上购买象牙及其制品运至国内销售可以获利,遂以妻子陶利平在淘宝网注册的网名“i桃之妖妖”联系金光铨和许贵玉,并约定,龚盛选定象牙,约定价格后,由金、许进行竞拍并安排人员从日本通过“国际邮政快递”(以下简称EMS)邮寄到龚盛指定的收件地址“安徽省马鞍山市国际华城1101室”。为逃避海关监管,双方约定上述EMS包裹单的品名为“旧下水管道接头”,收件人为“付俊霞”。

象牙包裹到马鞍山后,龚盛和陶利平使用“付俊霞”的身份证到邮局领取包裹。2010年11月至2012年4月间,龚盛和陶利平走私入境象牙共计3257.204千克。为出售象牙,2010年底以来,龚盛以网友“战汉遗风”在互联网上发布帖子出售象牙。

## 主犯落网前遇“高人”被骗29万

记者了解到,在案发落网前,龚盛曾经接到一个神秘电话,正是这个电话让龚盛在临落网前拱手相送了29万元的“活动经

费”。在钱送出后不久,他就被抓获。

问:付俊霞的身份证是怎么来的?

龚盛:付俊霞的假名,身份证是在马鞍山的一个网吧里捡到的。

问:你提货的时候用的是假名和假身份证,邮局会给你提货吗?

龚盛:以前带本人身份证和付俊霞的身份证。后来时间长了,熟了,直接拿付俊霞的就行了。

问:听说被捕前,被别人骗了不少钱?

龚盛:案发前的一天下午,一个小伙子打电话给我,说自己是一个热心人,“善意”提醒我说,我被上海、南京、合肥三地的人盯住了,国安局的人正在查我。随后,我们就见面了。

问:见面后为什么要给对方钱?

龚盛:对方自称父亲是某军区的副司令员,可以替我摆平这件事。同时,对方把我的情况大致说得清清楚楚。随后,我也打听了一下警方的动向,果然和对方说得一样。当时就相信了对方。对方一开始要50万,但是我只有29万元,所以就给了他29万元。正准备回家筹钱的时候,就被抓了。

## 到货后每公斤加价1000多元出售

据龚盛交代,在货到后他就通知买家,在原价基础上,根据货物的好坏每公斤增加1000元左右出售。如果是边角料的话,一般加价三百左右,谁出价高他卖给谁。

问:你买这么多象牙干什么?

龚盛:我买了一些在国内找象牙雕刻师傅的时候,有人找到我想买一点,我算了一下应该能够挣到钱,于是从2011年7月份开始大量购进。

问:一公斤卖多少钱?

龚盛:根据货物好坏,一公斤便宜的1500元,贵的2300元到2600元左右,大部分在2000元到2200元,以上是边角料的价格。如果是筒子,要卖到4000元到5000元,特别好的要卖到6000元。

问:购买者知不知道你的进货途径?

龚盛:他们知道,每次我寄给他们的时候我都把日本寄过来的包装盒和包装的日本报纸寄过去。

问:你挣的钱都干什么了?

龚盛:买了古董,还买了几台车。

记者 雷强

马鞍山的一对80后夫妻在短短的一年时间内,通过网络从日本走私3.2吨象牙到安徽销售,案值1.357亿元。本月15日,合肥市中级人民法院将开庭审理此案。在开庭前,记者了解到该案在安徽尚属首例。同时,也了解到了案件背后一些不为人知的东西。